

Среда
20
мая
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 60 (1055) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕВА—ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ ВОЕННОЙ ВЕСНЫ!

БЫСТРЕЕ СЕЯТЬ!

Установленные для нашего района сроки весеннего сева истекают. Однако, как показывает помещаемая сегодня сводка, на 18 мая засеяно немногим больше 6 процентов площади яровых культур. Многие колхозы и в целом сельсоветы преступно затягивают сев, упускают лучшие сроки.

В ряде сельсоветов грубо нарушается агротехника. Дает себя знать вредная тенденция — сначала обработать — больше почвы, а затем проводить сев. В Пятницком сельсовете, где сев идет как будто лучше других, допущен огромный разрыв между пахотой и севом: подготовлено почвы 1207 га, а засеяно только 132 га. Медленно ликвидируется разрыв между пахотой и севом также в Вязовском и Высоковском сельсоветах.

В большинстве колхозов увлеклись севом вручную, а конные сеялки тем временем простаивают. Слабо используются и тракторные сеялки. Трактор

ный парк МТС по существу еще только приступает к работе. Надо немедленно пустить все тракторы на полную мощность и добиться, чтобы они работали не менее 20 часов в сутки.

Особую тревогу вызывает ход сева льна. В Рамешинском, И. Заборском, Хвонском и Горевском сельсоветах сев льна на 18 мая даже не был начат. Руководители колхозов теряют драгоценное время, этим создают угрозу снижения урожая воловня и семян, могут недодать родины много ценнейшего сырья.

Надо решительно повысить темпы весеннего сева, бросить все силы на ликвидацию создавшегося разрыва между пахотой и севом. Необходимо, чтобы полностью работали конные и тракторные сеялки, полным ходом шел сев зерновых, льна, клевера.

Сеять быстро и на высоком уровне агротехники — такова задача военной весны.

Сводка

О ходе весеннего сева по Залесному району на 18 мая 1942 г. (в проц. к плану).

№ по пор.	Название сельсоветов	Всего посеяно яровых	В том числе			Кроме того посеяно клевера
			Зерновые	Лен	Картофель	
1	Высоковский	6,2	9	2	14	54
2	Вязовский	6,8	10	3,6	4,4	43
3	Рамешинский	3	5	—	0,5	6
4	И. Заборский	4,9	8	—	0,5	31
5	Горевский	6,2	9	—	10	1,3
6	Кр.-Уздский	5,2	8	0,6	1	15
7	Блжшлевский	10,4	16	25,5	1,8	31
8	Рыжковский	8,5	14,5	1,8	—	37
9	Пятницкий	10,6	10	2,5	6	39
10	Хвонский	4,9	7,4	—	10	65
Всего по району		6,1	9,5	2,8	4,4	29,8

Старики-колхозники на пахоте

В колхозах Рамешинского сельсовета наряду с молодежью успешно работают на пахоте пожилые колхозники. 67-летний конюх поч. Ивановского Дмитрий Грушин заботливо ухаживает за лошадьми. Управившись со своей основной работой, он выходит в поле и вспахивает в день 0,7 гектара, значительно перевыполняя установленную норму.

Колхозник тов. К. Я. Кургу-

зов из дер. Протасиха (70-ти лет) вспахивает полгектара и больше в дер. Гордеевка 65-летний Егор Ратманов напахивает ежедневно до 0,5 га земли.

Таких примеров много. Старики-колхозники заявляют, что они приложат все свои силы и опыт, чтобы быстрее и лучше провести весенний сев, помочь Красной Армии окончательно разгромить врага. Мануйлова.

Вместо сева занялся охотой

Колхоз «Красный партизан», Рыжковского сельсовета, имеет все возможности успешно справиться с севом. Здесь немало хороших коней. Колхозники работают с большим желанием. Систематически перевыполняют задания пахари И. Я. Поспелов, 70-летний Л. И. Кручинин и другие.

Однако, положение с севом в колхозе незавидное. Посеяно всего 7 гектаров овса. Дело в том, что председатель колхоза т. Платков не занимается организацией труда, не борется за массовое выполнение и перевыполнение норм, а пустился все дело на самотек, занявшись охотой. Т. Туп, цына.

На постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) трактористы отвечают боевой работой на севе

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепах тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур» вызвало производственный подъем среди трактористов, бригадиров тракторных бригад и других работников Огбновской МТС.

Неплохие результаты на весеннем севе показывают молодые трактористы. Тракторист тов. Малышев из бригады № 3 закультивировал за смену 32 гектара при норме 14 га. Трактористка тов. Кирсанова при этой же норме закультивировала за свою смену 21 гектар земли.

Тракторист бригады № 5 тов. Лопарев успешно работает на пахоте. 16 мая за смену на тракторе У-2 он вспахал 2,3 гектара, вместо 2,1 га.

Субботин, нач. полтотдела Огбновской МТС

Детские ясли колхоза

«Красное Залесье»

В условиях военной весны женщины играют решающую роль на полях работ. Поэтому совершенно правильно поступили те руководители колхозов, которые с начала сева открыли детские ясли, освобождающие колхозниц от ухода за детьми.

Примерные детские ясли созданы в колхозе «Красное Залесье», И. Заборского сельсовета. Под ясли отведен лучший колхозный дом. При входе в помещение вас радуют уют и тишина, чистые детские кроватки, убранные белыми одеялами, спокойный сон малышей. Вся мебель, все вещи здесь рассчитаны на детский возраст.

В яслях детей вкусно и сытно кормят. Малыши, еще недавно пришедшие сюда, уже освоились и привыкли друг к другу. Под наблюдением сестры воспитательницы они беззаботно и весело играют и гуляют. Так проходит день колхозной детворы.

В районе сейчас открыты 32 ясельных точки. В ближайшие дни ясли открываются во всех колхозах. Работу колхозных детских яслей необходимо строить по примеру лучших.

А Шефб, инспектор райздрава.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева занесены на районную Доску Почета:

7. МАЛЫШЕВ Иван Иванович — тракторист бригады № 3 Огбновской МТС. Работает на тракторе первый год, значительно перевыполняет нормы выработки. Закультивировал за смену 32 гектара земли при норме 14 га.

8. ХРЕНОВ Савелий Кириллович — севец Полонновского премколхоза «Красный Керженец». Борясь за сжатые сроки весеннего сева, тов. Хренов с каждым днем повышает производительность труда. Ручным способом он засеивает в день по 4 гектара и больше.

9. СКВОРЦОВА Анна Федоровна — колхозница Демихинской сельхозартели имени Райс'езда Советов. Самоотверженно работает на обработке почвы под посев, выполняя по две нормы. Культивирует земли 4 гектара в день, вместо 2 га.

Наш лучший колхозник

Виктору Сироткину 16 лет. Несмотря на это, он является лучшим, одним из самых трудолюбивых членов нашего колхоза. В его трудовую книжку записано уже свыше 100 трудовых дней, заработанных честным и упорным трудом в вынужденном годе.

Тов. Сироткин с начала года ежедневно выходит на колхозную работу, и не было случая, чтобы он не выполнил какое-либо поручение бригадира. Закрепленная за ним лошадь средней упитанности, не имеет ни одного нажима или другого повреждения, всегда вечером

сдается конюху в хорошем состоянии.

В ответ на постановление о повышении минимума трудовых дней тов. Сироткин принял на себя обязательство — выработать за год не менее 250 трудовых дней. Свои слова он оправдывает. Сейчас, работая на весенней пахоте и севе зерновых, на подвозке горючего для тракторов МТС, он строго придерживается распорядка дня колхоза, бережет коня, в результате постоянно перевыполняет нормы выработки.

М. Смирнов, председатель Демихинского колхоза.

Досрочная оплата подписки на Военный заем

В Глазуновском колхозе имени Стаханова подписались на военный заем 17 колхозников. На 13 мая все они полностью оплатили наличными свою сумму подписки — 3 450 рублей. Кроме того, внесено 2 000 рублей за облигации процентного выпуска займа, которые приобретает колхоз. Повседневно ведет работу по сбору наличных предсатель Протасихинского колхоза «Победа» тов. Н. А. Медведев Протасихинцы внесли наличных денег свыше 10 тысяч рублей. В ближайшие дни расчеты по Военному займу будут завершены. Дружно оплачивают подписку на Государственный Военный заем и в других колхозах Рамешинского сельсовета. Колхозники Пылов и Петушилов, жены фронтовиков Заботина, Коржавина, Балачева (Афанасьева и поч. Ивановский) и десятком других подписчиков сельсовета полностью рассчитались по Военному займу. Досрочная оплата подписки продолжается. Валоговой агент И. Снегба.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Ленинградский фронт)



На снимке: Дальнейшее германское орудие, брошенное немцами при отступлении на пункта III
Фото Г. Чертова и В. Уткина (Фотохроника ТАСС)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАЯ

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцовом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продолжают продвигаться вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ретко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами

уничтожено несколько немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса 2 замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтный аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

Партизанский отряд «Мороз», действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за 2 месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легкой пехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в роту оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100-й дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров».

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. Надвигаясь на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена аэская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполкомом и обкомом ВКП(б) утверждены для колхозов области порайонный план урожайности сельскохозяйственных культур и задания по продуктивности животноводства на 1942 год. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в пятидневный срок опубликовать в местной печати покотловский план урожайности по отдельным культурам и задания по продуктивности животноводства на 1942 год, за перевыполнение которых колхозники полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм получают дополнительную оплату. В десятидневный срок довести до колхозов и утвердить на собраниях колхозников план урожайности по культурам и задания по продуктивности животноводства для полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм.

Установлено, что право на

получение дополнительной оплаты труда за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства имеют только те колхозники, которые выработали обязательный для колхозников минимум трудодней. Облисполком и обком ВКП(б) считают неправильным, что некоторые райисполкомы и райкомы партии устроились от руководства проведением дополнительной оплаты в колхозах, не поняв всей важности этой системы поощрения для повышения урожайности и подъема животноводства, вследствие чего во многих колхозах она была введена не полностью.

В ряде колхозов существует неправильная система оплаты труда колхозников. Начисление трудодней работникам животноводческих ферм производится по количеству обслуживаемого ско-

та, вне зависимости от его продуктивности. В некоторых колхозах до сих пор времени не изжит поденщина.

В Красно-Поляском и Заключеновском колхозах Перевозского района работники животноводческих ферм оплачиваются или по количеству обслуживаемых голов скота, или просто поденно. В полеводческих бригадах этих колхозов поденщина также имеет большое распространение.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны исправить эту серьезную ошибку в деле руководства колхозами и добиться проведения системы дополнительной оплаты во всех колхозах, повседневно руководя этим делом.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено публиковать в местной печати материалы о результатах проведения в колхозах дополнительной оплаты по полеводству и животноводству.

План урожайности сельскохозяйственных культур по районам Горьковской области на 1942 год (в центнерах с га)*

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Озимая		Яровая	Овес	Ячмень	Просо	Греча	Бобовые	Все зерновые
	рожь	пшеница							
Залесный	10,0	—	7,5	9,4	—	6,5	—	8,0	10,0

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Л е н		Конопля		О в о щ и		Огурцы	Томаты	Морковь	Свекла	Лук
	Волокно	Семя	Волокно	Семя	Поздняя	Ранняя					
Залесный	3,3	2,8	—	—	140	120	90	80	100	100	60

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Квртофель	Корнеплоды	Силосные	С е н о			С е м е н а				
				Многолетн. травы	Однолетн. травы	Естественн. сено	Клевера	Люцерны	Тимофеевки	Луговое	Вики
Залесный	90	120	100	22	—	13	1,0	—	—	—	—

Задания по продуктивности животноводства по колхозам Горьковской области на 1942 год

НАЗВАНИЕ РАЙОНОВ	Удой молока на одну фуражную корову (в кгр.)	Насыщенность шерсти на одну овцу, наличную на начало года (в кгр.)	Выращивание стогов на 100 овцематок и зрок ст. года, наличных на начало года (голов)	По пчеловодству		
				Валовый сбор меда на пчелосемье, на личную на начало года (в кгр.)	В том числе товарного (в кгр.)	Валовый сбор воска на пчелосемье (в кгр.)
Залесный	1200	2,2	150	38	18	0,9

Задания по продуктивности животноводства, установленные одинаковыми для всех колхозов области

Сохранение и выращивание телят от каждой 100 коров и нетелей, наличных на начало года 85 голов.

СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ ПРИВЕС МОЛОДНЯКА В ГРАММАХ:

	До 6-месячного возраста	От 6 месяцев до 1 года	От одного года до 2 лет
Симментальская, швейцарская и осифризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швейцарской, осифризской пород; ярославской, юрской, красногорбатовской пород и их метисы	450	380	300
Прочий скот	400	350	300

ПО СВИНОВОДСТВУ:

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 мес., наличную на начало года 12 поросят.
Живой вес откормочной свиньи в возрасте 10 мес. при условии выполнения плана откорма 90 кгр.

ПО ПТИЦАМ:

Яйценоскость на одну несущку кур 75 яиц.
» » уток 35 »
» » гусей 15 »

Выращивание молодяка птицы до 6 мес. возраста: цыплят и уток 85 проц.
Выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года 5 гусят

ПО КРОЛИКОВОДСТВУ:

Выращивание крольчат до 6-месячного возраста на одну кроликоматку, наличную на начало года 11 голов
Сбор пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской породы с приплодом 400 гр.
Размер сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок 40 проц.

* Во всех таблицах цифры даны только по Залесному району

Отв. редактор В. И. Галочкин.